Открытый урок  РТВ в 1 классе по теме: “Сказочный домик”.

Цель: формировать способности к глубому восприятию явлений и предметов

     через использование приемов сравнения, эмпатии, выделения функций.

Задачи: 
Образовательные
 -знание неразгаданной тайны  лубяной избушки;

-закрепление умения правильно использовать понятия “функция”,“ сравнение”, “эмпатия”.

  Развивающие

-отработка умения использовать приемы сравнения , эмпатии, выделения функции для обогащения представлений о предметах, их свойствах.

 Воспитательные

-побуждение детей к творчеству  в рисовании;

-развитие умения удивляться.

                            Ход урока.

Организационный момент.

Введение.

На предыдущих уроках мы с вами  говорили о понятии “функция”.

Что такое функция предмета? (назначение предмета; то, для чего предмет нужен).

-Отгадайте загадку, в которой предмет  нужно узнать по его функциям.

-Это то, где живут, спят, едят, зимой скрываются от ветра и снега, летом-

от дождя и солнца.( Это дом, изба.)

Как дом называют в русских народных cказках?

-Давайте поговорим сегодня об избушке. Какой она должна быть, чтобы выполнять свои функции?
 1)Описание ледяной и лубяной изб.

-Как называется сказка, в которой говорится о ледяной и лубяной избушке?

 (р. н. с. “Лиса и заяц.)

-Вспомним начало сказки (чтение учителя).

-Что значит “ледяная избушка”?(сделанная изо льда).

-Что значит “лубяная” избушка?(деревянная)

-Лубяная, значит, покрытая кусками коры некоторых лиственных деревьев(липа, вяз) вместе с волокнистой внутренней частью.

Луб- ткань растений, служащая для передвижения органических веществ. У древесных растений луб образует внутреннюю часть коры; волокна его дают мочало,

рогожу и т. д. 

2) Игра “хорошо-плохо”.

Давайте поиграем в игру. Если бы вам пришлось жить в ледяной или лубяной избушке, как героям сказки лисе и зайчику, что бы вам нравилось в избушках, а что не нравилось, что хорошо, а что плохо.

	ИЗБУШКА  ЛЕДЯНАЯ

	хорошо
	плохо

	· красиво блестит на солнце;

· можно покрасить краской;
· можно кататься как с горки;

· в ней светло;

· крепкая, от ветра защищает;

· не надо покупать холодильник
	· в ней холодно, можно заболеть;

· летом она тает;

· у лисы может язык прилипнуть к столу;

· очень скользко;

· нельзя выращивать цветы.



	ИЗБУШКА  ЛУБЯНАЯ

	хорошо
	плохо

	· тепло, уютно;

· она не тает;

· легко дышится
	· гниет;

· может сгореть;

· некрасивая без коры;

· непрочная без коры;

· могут завестись насекомые, жуки- короеды;

· пропускает ветер;

· для постройки испорчено много деревьев


3)Определение других функций избушки.
Давайте подумаем, как еще могли бы лиса и заяц использовать свои избушки.

-Лиса в ледяной избушке может пить чай со льдом, отломив кусочек.

-Когда избушка изо льда растает, можно использовать воду (попить, искупаться,

постирать, полить растения).

-Лиса может открыть кафе “Мороженое”,заработать и купить другую избушку.

-Лиса устроит холодильник, звери за плату им пользуются, лиса обогащается.

-Лиса может лепить из снега скульптуры.

-Заяц ест свою избушку, когда голоден.

4) Физкульт. минутка.

На зарядку солнышко поднимает нас.

Поднимаем руки мы по команде “раз’.

А над нами весело шелестит листва.

Опускаем руки мы по команде “два”.

5) Фантазирование.

-Какие еще сказочные дома, места вы знаете, где еще живут сказочные герои? (избушка на курьих ножках, теремок, мыши жили в перчатке,Чебурашка в телефонной будке.)

А сейчас нарисуем сказочный домик для животного, где ему будет тепло и уютно.

Что это за животное,узнаем, когда выполним рисунок. Работаем под диктовку.

                    УЧИТЕЛЬ  ДИКТУЕТ.

Голова круглая, глазки маленькие, 

Носик треугольником,

На голове корона, туловище- овал,

По бокам – два веера,

Две ножки-палки, внизу как вилки.

Хвост-как радуга –дуга.

Кто у вас получился?    (петушок).

Эмпатия. Закройте глаза. Представьте, что вы петушок-яркий, с разноцветным хвостом,

важный. Любите высоко сидеть, на всех поглядывать сверху, кукарекать, всех будить, оберегать своих курочек, клевать зернышки, задираться с другими петухами.

Каким вы тогда хотели бы видеть свой  домик,  о каком домике вы мечтаете?  (ответы детей).

6) Физкультминутка.

Рано утром проснулся петушок, 

Вышел во двор,

Встрепенулся, крылышками похлопал,

Вокруг себя посмотрел, 

Горлышо прочистил “ку-ка-ре-ку”.

Зернышек поклевал и 

Залюбовался своим домиком.

7) Рисование сказочного домика.

Нарисуйте домик петушка.

Выставка творческих работ учащихся.

                        ПЕТУХОВО

            ВЫСТАВКА    РИСУНКОВ

8. Анализ работ с точки зрения функции домика.

-Что любит петушок делать?

-Сможет ли он это делать в своем домике?

-У меня есть рисунки ребят из другого класса, где еще не было такого урока.

Отличаются ли эти работы от ваших?

-Чем отличаются их работы от ваших?

-Как вы думаете, почему?

Мы с вами сравнивали домики, представляли себя на месте  петушка, прочувствовали, что ему понравилось бы, а эти ребята  просто рисовали домики.

Используя приемы фантазирования, можно более красочно, ярко, подробно, детально нарисовать любой предмет.

Вам понравился сегодняшний урок?

